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1. Genç Mustafa’nın okumaya karşı büyük bir 

ilgisi vardı. Yerli ve yabancı birçok fikir adamını 

okur ve onların fikirlerini analiz ederdi. 

Mustafa Kemal yabancı düşünürlerin 

eserlerinden istifade edebilmek için Fransızca 

öğrenmişti. 

Buna göre Mustafa Kemal ile ilgili, 

I. Yabancı gazete ve dergileri takip 

edebilmiştir. 

II. Batıyı yakından tanıma fırsatı bulmuştur. 

III. Sadece yabancı düşünürlerin fikirlerinden 

etkilenmiştir. 

yargılarından hangilerine ulaşılabilir? 

A) Yalnız I      B) I ve II 

C) I ve III        D) I, II ve III 

 

 

 

 

2. Mustafa Kemal Askeri lisedeyken, toplumsal 

içerikli yenilikçi şiirler yazan, Batı 

medeniyetinin örnek alınması gerektiğini 

savunan Tevfik Fikret’in eserlerinden 

etkilenmiştir. 

Tevfik Fikret’in eserleri Mustafa Kemal’in 

kişilik gelişimine aşağıdaki katkılardan 

hangisini sağlamıştır? 

A) Milliyetçi ve vatansever bir yapı kazanmıştır. 

B) Güçlü ve kararlı bir karakter yapısına 

ulaşmıştır. 

C) Eşitlik, özgürlük gibi kavramlara ilgisi 

artmıştır. 

D) Çağdaş ve inkılapçı bir bakış açısı 

geliştirmiştir. 

 

 

 

3. Mustafa Kemal, Manastır Askeri 

İdadisinde okurken; 

• Milli birlik ve beraberlik 

• Vatan sevgisi, 

• Türkçülük, 

konularında aşağıdaki düşünürlerin 

hangisinden etkilendiği söylenemez? 

A) Mehmet Emin Yurdakul           

B) Namık Kemal 

C) Ziya Gökalp                               

D) Voltaire 

 

4. Mustafa Kemal bir gün Sofya 

bulvarlarındaki bir kafede otururken kafeye 

zengin bir köylü girer. Yerel kıyafetler 

içindedir. Garsonlar bu kılıktaki bir adama 

hizmet edemeyeceklerini söyleyerek onu 

göndermeye kalkarlar. Adamın cevabı ilginçtir: 

-"Bulgaristan benim kazandığımı ve ürettiğimi 

yiyerek geçiniyor. Paramı da ödedikten sonra 

niye buradan gidecekmişim!" 

Askeri ataşemiz köylünün bu tavrından çok 

etkilenir ve yanında ki arkadaşına “Şakir, bizim 

köylümüzün de bu adamlar gibi kendinden 

emin olması ve hakkına sahip çıkması gerekir.” 

der. 

Verilen metne göre aşağıdakilerden hangisi 

söylenebilir? 

A) Mustafa Kemal'in söyledikleri onun 

monarşiye verdiği önemi göstermektedir 

B) Bulgaristan’ın çok uluslu bir yapıya sahip 

olması ekonomisini çeşitlendirmiştir. 

C) Mustafa Kemal’in Sofya’daki en önemli 

görevi halkın yaşayışını gözlemlemektir. 

D) Mustafa Kemal, gördüğü yenilikleri ve farklı 

düşünceleri dikkate alıp değerlendirmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

5. “Eğer hitabet hocamız imdadıma 

yetişmeseydi, ben de şair olup çıkacaktım 

çünkü hevesim vardı. Asım Efendi bir gün beni 

çağırdı: “Bak oğlum Mustafa dedi, şiiri filan 

bırak. Bu iş senin iyi asker olmana mani olur. 

Diğer hocalarınla da konuştum. Onlar da 

benim gibi düşünüyorlar. Sen Naci’ye bakma, 

o hayalperest bir çocuk. İleride belki iyi bir şair 

ve hatip olabilir fakat askerlik mesleğinde 

katiyen yükselemez.” Hocamın ne kadar haklı 

olduğunu hadiseler ispat etti. Çok arzu ettiği 

hâlde Naci, Erkânıharp (kurmay) zabiti 

olamadı.” 

Metne göre yakın arkadaşı Ömer Naci, 

Mustafa Kemal’i hangi alanda etkilemiştir? 

A) Geometri            B) Edebiyat 

C) Felsefe                D) Tarih 
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6. Mustafa Kemal, vatan ve millet sevgisinin 

oluşmasında Namık Kemal’den; hak, adalet ve 

özgürlük kavramlarında Tevfik Fikret’ten; Türk 

milliyetçiliği duygusunda Ziya Gökalp’ten; milli 

kültür, milli birlik ve beraberlik konularında ise 

Mehmet Emin Yurdakul’dan etkilenmiştir. 

Bu bilgilere göre Mustafa Kemal ile ilgili 

aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz? 

A) Aydınlanma Çağı düşünürlerinin eserlerini 

okumuştur. 

B) Vatansever yazarları takip etmiştir. 

C) Milliyetçilik duygusu artmıştır. 

D) Tevfik Fikret’ten etkilenmiştir. 

 

 

 

7. Mustafa Kemal’in sınıf arkadaşı Ali Fuat; 

‘’Memlekette hürriyet yoktu. Biz genç 

Harbiyeliler, Fransız İhtilali Beyannamesi’nde 

insan hak ve hürriyetlerine verilen önemi gizli 

de olsa okumuş ve öğrenmiştik. Mustafa 

Kemal’i üçüncü sınıfta meşgul eden önemli 

şey, işte bu hürriyet meselesi idi.’’ 

demiştir. 

Bu bilgilere göre Fransız İhtilali’nin Mustafa 

Kemal’i daha çok hangi fikir açısından 

etkilediği söylenebilir? 

A) Milli Egemenlik              B) Özgürlük 

C) Adalet                            D) Eşitlik 

 

 

 

 

 

8. Mustafa Kemal, Manastır Askerî İdadisinde 

öğrenci iken şair Mehmet Emin Yurdakul’un; 

“Ben bir Türk’üm, dinim, cinsim uludur.” 

Mısrasıyla başlayan şiiri okumuş ve bu 

düşünceleri her zama önemsemiştir. 

Buna göre şairin, Mustafa Kemal’in fikir 

hayatında; 

I. Milli Egemenlik 

II. Milliyetçilik 

III. Laiklik 

düşüncelerinden hangilerinin oluşmasında 

katkı sağladığı söylenebilir? 

A) Yalnız I            B) Yalnız II 

C) I ve II               D) I, II ve III 

 

9. Kolağası Mehmet Tevfik Bey değerli ve 

milliyetçi bir Türk subayıydı. Türk tarihini iyi 

biliyor ve öğrencilerine tarih zevkini veriyordu. 

Mustafa Kemal, Türk tarihini bütün genişliği ve 

derinliği ile kavramış olan hocasından daima 

saygı ile söz etmiştir. “Mehmet Tevfik Bey’e 

minnet borcum vardır, bana yeni bir ufuk açtı.” 

demiştir. 

 Mustafa Kemal’in, Kolağası Mehmet Tevfik 

Bey’e duyduğu minnetin gerekçesi 

aşağıdakilerden hangisi olabilir? 

A) İleriyi görebilmesini sağlaması ve bakış 

açısını genişletmesi 

B) Akılcı ve bilimsel bir düşünce yapısı 

kazandırması 

C) İyi bir asker olarak yetişmesini sağlaması 

D) Kültürüne olan bağlılığını güçlendirmesi 

 

 

 

10. Tevfik Fikret'in ölümünden üç yıl sonra 

Mustafa Kemal, Aşiyan'a çıkarken at biniciliği 

hocası Emin Bey'e, “Ben inkılap ruhunu ondan 

aldım. Ziyaret edeceğim yerlerin başında 

elbette ki Aşiyan gelir.” der. 

Bu sözüyle Mustafa Kemal, Tevfik Fikret’in 

fikirlerinden hangi yönde etkilendiğini 

ifade etmiş 

olabilir? 

A) Cumhuriyetçilik       B) Yurtseverlik 

C) Yenilikçilik               D) Barışçılık 

 

 

 

 

11. Genç Mustafa’nın okumaya karşı büyük bir 

ilgisi vardı. Yerli ve yabancı birçok fikir adamını 

okur ve onların fikirlerini analiz ederdi. 

Kitapları okurken sayfa kenarlarına notlar alır, 

kimi zaman kendi fikirlerini de bu notların 

yanına yazardı. Mustafa Kemal yabancı 

düşünce adamlarının eserlerinden istifade 

edebilmek için Fransızca öğrenmişti. 

Bu durumun Mustafa Kemal üzerindeki 

etkisi aşağıdakilerden hangisi olabilir? 

A) Milli tarih bilincine sahip olması 

B) Düşünce hayatının zenginleşmesi 

C) Dış politika yeteneğinin gelişmesi 

D) Askeri tecrübeler kazanması 
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12. Mustafa Kemal, vatan ve millet sevgisinin 

oluşmasında Namık Kemal’den; hak, adalet ve 

özgürlük kavramlarında Tevfik Fikret’ten; Türk 

milliyetçiliği duygusunda Ziya Gökalp’ten; millî 

kültür, millî birlik ve beraberlik konularında ise 

Mehmet Emin Yurdakul’dan etkilenmiştir. 

Ayrıca Aydınlanma Çağı’nda yaşayan J. J. 

Rousseau, Montesquieu, Voltaire gibi 

düşünürlerin eserlerini okuyarak 

demokrasi, millî egemenlik, özgürlük, eşitlik, 

hukukun üstünlüğü gibi kavramları 

içselleştirmişlerdir. 

Mustafa Kemal ile ilgili verilen metne 

konabilecek en uygun başlık 

aşağıdakilerden hangisi olabilir? 

A) Okuduğu ve etkilendiği yabancı yazarlar 

B) Çağdaş Türk Edebiyatı’nın öncüleri 

C) Düşünce yapısını etkileyen kişiler 

D) Fikir hayatını etkileyen olaylar 

 

 

 

13. “Vatan Yahut Silistre” Namık Kemal’in 

yazdığı ve o dönem büyük etkiler bırakan bir 

tiyatro eseriydi. Bu eserden sadece halk değil, 

Mustafa Kemal gibi aydın gençler de 

etkilenmişti. 

Buna göre Mustafa Kemal’in bu eserden 

aşağıdaki hangi konuda etkilenmiş olması 

beklenmez? 

A) Milli bağımsızlık     B) Vatan sevgisi 

C) Azınlık hakları         D) Millet sevgisi 

 

 

 

14. Mustafa Kemal yabancı yazarların 

fikirlerinden de istifade etmiştir. Özellikle 

Fransız İhtilali’ne zemin hazırlayan 

Montesquieu ve Jean Jocques Rousseau’nun 

fikirleri Mustafa Kemal üzerinde etkili 

olmuştur. Mustafa Kemal “Egemenlik kayıtsız 

şartsız milletindir.” sözünü Rousseau’dan 

esinlenerek söylemiştir. 

Buna göre Fransız yazarların Mustafa 

Kemal’i aşağıdaki hangi alanda etkilediği 

söylenebilir? 

A) Kültürel      B) Siyasi 

C) Askeri         D) Hukuki 

 

15. Mustafa Kemal, vatan ve millet sevgisinin 

oluşmasında Namık Kemal'den; hak, adalet ve 

özgürlük kavramlarında Tevfik Fikret’ten; Türk 

Milliyetçiliği duygusunda Ziya Gökalp’ten; milli 

kültür, milli birlik konularında ise Mehmet 

Emin Yurdakul’dan etkilenmiştir. Ayrıca 

Aydınlanma Çağı düşünürlerinin eserlerini 

okuyarak demokrasi, özgürlük, eşitlik, hukukun 

üstünlüğü gibi kavramları öğrenme fırsatı 

bulmuştur. 

Verilenlere göre Mustafa Kemal ile ilgili 

aşağıdaki hangi bilgiye ulaşılamaz? 

A) Fikir hayatının oluşmasında Türk ve yabancı 

düşünürlerin etkisi vardır. 

B) Ziya Gökalp milliyetçilik duygularının 

oluşmasında etkili olmuştur. 

C) Vatan sevgisi konusunda Namık Kemal’den 

etkilenmiştir. 

D) En fazla Tevfik Fikret’ten etkilenmiştir. 

 

 

16. Mustafa Kemal’in çocukluk yıllarının 

geçtiği Selânik şehrinin; 

I. Çok uluslu bir yapıya sahip olması 

II. Batıya açılan bir kapı konumunda olması 

III. Avrupa’da basılan gazete ve dergilerin 

kolayca temin edilebilmesi 

özelliklerinden hangileri Mustafa Kemal’in 

fikir hayatı üzerinde etkili olmuştur? 

A) I ve II          B) I ve III 

C) II ve III        D) I, II ve III 

 

 

 

17. Mehmet Emin Yurdakul: Eserlerinde millet 

ve milli birlik kavramlarını sıkça kullanmıştır. 

Namık Kemal: Mustafa Kemal’in vatan ve 

hürriyet duygularının pekişmesinde rolü 

büyüktür. Tevfik Fikret: Mustafa Kemal’de 

inkılap ruhunun oluşmasında ve gelecekte 

yapacağı yeniliklerde ilham kaynağı olmuştur. 

Bu düşünürlerin Mustafa Kemal’i; 

I. Milliyetçilik 

II. Vatan ve millet sevgisi 

III. Özgürlük ve yenilikçilik 

düşüncelerinden hangilerinde etkilediği 

söylenebilir? 

A) Yalnız I         B) Yalnız II 

C) II ve III          D) I, II ve III 
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CEVAP ANAHTARI 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

B D D D B A B B A C 

11 12 13 14 15 16 17    

B C C B D D D    

 

İl ÖDM sorularından derlenmiştir… 
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